

**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ  
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ**

**ПРЕСС-РЕЛИЗ**

№ 43 от 26.09.2022 г.

**27 сентября – День воспитателя  
и всех дошкольных работников в России**

День воспитателя и всех дошкольных работников отмечается в России каждый год 27 сентября, 2022-й не станет исключением. Именно в этот день в 1863 году в Санкт-Петербурге был открыт первый детский сад. В нашей стране дошкольное образование развивалось медленно. Изначально дворяне считали, что и сами справляются с детьми. А у бедных попросту не было денег водить малышей в специальные учреждения. Изначально дошкольные учреждения в России были платными и предназначались для детей состоятельных граждан. Первый бесплатный детский сад был открыт в Петербурге в 1868 году. Эту идею поддержали благотворительные организации, и такие учреждения начали открываться по территории всей страны. И только после революции 1917 года детские сады стали более распространены благодаря государственному финансированию. В сады принимали детей в возрасте от 3 до 5 лет. Преподавали шитье, развитие речи и моторики и общие дисциплины для развития. К 1920 году в России уже действовало около 5 000 государственных детских садов, причем не только в больших городах, но и на селе.

В этот день принято поздравлять не только воспитателей, но и всех работников дошкольного образования - завучей, нянечек и других. Ведь от их мудрости, терпения и усидчивости зависит то, какими вырастут малыши. Великий русский писатель М. Горький писал: «любить детей – это и курица умеет. А вот уметь воспитать их – это великое дело».

Практически каждый из нас ходил в детский сад или водит туда своих детей. Именно это место связано у нас с добрыми детскими воспоминаниями о дружбе и

взаимовыручке, первых победах и любимом наставнике. Быть воспитателем – значит видеть неповторимость и уникального каждого ребёнка. Дошкольный возраст – особенно важный и ответственный период в жизни ребенка. Именно в это время закладываются основы его характера и здоровья, формируется личность. Благополучное детство и дальнейшая судьба каждого ребенка зависят от мудрости тех, кто занимается его воспитанием, их терпения, внимания к внутреннему миру ребенка. Воспитатели и дошкольные работники – творческие профессии, они обучают детей, закладывают детям базовые понятия об окружающем мире, прививают навыки к труду, усидчивости, концентрации внимания и мышлению.

В 2021 году по программам дошкольного образования, присмотра и ухода за детьми в Кабардино-Балкарской Республике осуществляла деятельность 291 организация, из них 60 – детские сады. Число воспитанников составило 50,5 тысячи детей.

Воспитанием детей в дошкольных учреждениях в Кабардино-Балкарской Республике в 2021 году занимались 4,2 тысячи педагогических работников. Из общего числа педагогического состава 84,3% – воспитатели и старшие воспитатели, 4,6% – музыкальные руководители, 3,1% – инструкторы по физической культуре, 1,7% – учителя-логопеды.

В возрастном составе педагогического персонала больше всего педагогов старше 45 лет – 1927 человек. Молодых педагогов в возрасте до 35 лет работало 825 человек, от 35 до 44 лет – 1495 человек. Стаж работы «более 20 лет» имели 43,8% всех воспитателей и дошкольных работников.

Уважаемые воспитатели, работники дошкольных образовательных учреждений и ветераны педагогического труда, примите искренние и сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днем воспитателя и всех дошкольных работников!

*При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна.*

*Использованы материалы сети Интернет.*